

2020年2月4日 星期二 编辑蒋金龙/版式设计周家华/校对覃骥

大年初三全员上班 目前已收治5例确诊病例和16例疑似病例

市第三人民医院：把“堡垒”筑在最前沿



桂林市第三人民医院呼吸科主治医师李观在查看病例。

本报讯（记者苏文娟 沈青 文/摄）2月3日下午，桂林市第三人民医院新型冠状病毒感染的肺炎病区处，电话铃声突然响起。值班护士接电话得知，又一名疑似病例马上要转入该院。通话刚结束，医护人员就开始忙起接收患者的准备工作了。作为我市收治新型冠状病毒感染的肺炎的定点医院之一，截至3日，该院共收治过5例确诊病例（其中一名重症患者转移到自治区南溪山医院），16例疑似病例。

作为传染病防治医院，第三人民医院在抗击疫情的过程中，快速反应。记者了解到，在1月23日，该院就及时启动应急工作预案，此前已经进行了相关人员的专业培训和应急演练，成立了以院长和书记为组长的新型冠状病毒感染的肺炎防控领导小组，下设救治专家组、救治医师组、救治护理组、医技组、医院感染控制组、后勤信息物资保障组等6个小组，场地准备有负压病房7间、留观病房40间（两层）、发热门诊（含预检分诊点）。根据工作需要，后又增设了一个宣传组和一个中医组，明确各个小组的职责任务，统筹协调推进防控各项工作有序开展。1月24日（除夕）当天下午，收治两例疑似病例隔离观察（留观病房）并进行了标本采样，25日下午确诊后收治两例确诊病例在负

压病房。从1月27日（初三），全院300多名医护人员提前结束假期，全员上班抗击疫情。

据了解，该院在抗击疫情过程中，充分发挥党员的先锋模范作用，把“堡垒”筑在疫情防控最前沿。呼吸科主治医师李观是该院第一个进入负压病房，与确诊患者密切接触的医生。此前，他的妻子唐慧京已经作为桂林医学院第二附属医院志愿者加入广西首批援鄂抗疫医疗队驰援武汉。妻子的飞机尚未抵达武汉，李观已经走上了前线。李观说，自己是医生，是一名共产党员，关键时刻就要冲锋在前。类似李观的共产党员的事迹不断涌现。2月2日下午，桂林市第三人民医院新冠肺炎隔离病区临时党支部正式成立。该支部19名党员在党旗庄严宣誓，将以党员的标准严格要求自己，保证完成抗击疫情的任务。

防控疫情已经打响，基层党组织、党员就是防控疫情的战斗堡垒和旗帜，在优秀共产党员的感召下，该院新冠肺炎隔离病区临时党支部收到了文军、卿莉等七位同志的入党申请书。新冠肺炎隔离病区临时党支部书记唐新华表示：“疫情不退，党员不退，此次任务使命光荣，责任重大，我们要切实带头履职尽责、率先垂范、发挥作用，把‘堡垒’筑在疫情防控最前沿。”

离开家人投入医院一线工作

舍弃给孩子的“最珍贵礼物”
护士卿莉含泪断奶

卿莉匆忙换好衣服就开始挤奶，但她没有挤出多少，断奶了。

结束了隔离病区里4个小时的看护工作，卿莉立即跑回宿舍，撩起衣服将乳汁挤出，倒掉。

这样持续了9天，2月3日，卿莉“断奶”成功。

30岁的卿莉，是桂林市第三人民医院呼吸科的主管护师。1月23日，该院被自治区卫生健康委员会确定为桂林市新型冠状病毒感染的肺炎定点医院之一。

三医院一直是桂林市传染病防治医院，在该院工作了十几年的卿莉，经历过甲型流感等疾病的防治，关键时刻，她无疑是骨干。

1月26日大年初二，卿莉从灌阳匆匆告别家人，结束假期返回医院，投入到抗击新型冠状病毒感染的肺炎的战斗中。

离开了，归期是个未知数，她最舍不得，是一岁两个月的孩子。

当晚回到医院的临时宿舍，卿莉迫不及待打开手机，要和孩子视频通话。孩子一见到妈妈，就扑向屏幕要抱，抱不到，就哭。卿莉忍着眼泪挂断通话，之后再也不敢跟孩子视频通话了。

思念可以暂时忍耐，生理上的牵绊却难以瞬间隔断。

卿莉的孩子一直是纯母乳喂养，每天半夜，孩子总要醒来两次，咕咚咕咚吃几口夜奶，再安

然睡去。可妈妈不在身边，孩子夜里醒来没了安慰，总是在夜深人静时大哭。以往能够睡到八九点，现在清晨6点就爬起来闹了。

备受煎熬的还有卿莉本人。正在哺乳期的她，因为乳汁没有孩子吮吸，全部挤胀在乳房里，疼得她只能倚着背缓解。特别是做看护时，不能吃不能喝，防护服也不能脱，疼起来，连冷汗都没办法擦。科里的姐妹看着她也很心疼，焦急地说：“你这样下去恐怕要得乳腺炎。”卿莉也有些担心，但是她知道，这时候自己绝不能退，为了工作，就把奶断了！

于是，卿莉开始有意识地控制挤奶缓解疼痛的时间，让乳汁慢慢减少。到2月3日，她说自己已经挤不出多少乳汁了。为了工作，卿莉把给孩子最珍贵的礼物舍弃了。

面对记者，卿莉有些哽咽。她说，离开隔离区，自己最想的就是孩子，很希望疫情能够早点平息，自己好回家抱抱孩子。“但我不后悔自己的决定，将来有一天，我会把这段经历告诉孩子，我相信他不仅可以理解妈妈，更会为妈妈感到骄傲。”卿莉说。

记者苏文娟 沈青 文/摄

桂林组织优质果蔬驰援湖北

本报讯（记者秦丽云）继1月23日桂林首批十万枚爱心罗汉果驰援武汉后，2月2日，桂林再次倡议组织捐赠一批桂林优质果蔬驰援湖北。目前，捐赠活动正在紧锣密鼓地进行。

为抗击疫情，弘扬中华民族“一方有难，八方支援”的优良传统，2日，市委、市人民政府发出倡议，决定组织捐赠一批桂林优质果蔬驰援湖北，帮助疫区人民打赢疫情防控阻击战。

2日晚上，记者联系了负责此次捐赠相关事宜的市农业农村局相关负责人。这名负责人说，2月2日，组织捐赠桂林优质果蔬驰援湖北的倡议下发到全市各县区（市）、众多单位后，得到了积极反响。各县区（市）和很多单位、企业都踊跃参与，慷慨捐赠。根据当前需

求和认捐情况，我市计划捐赠桂林沙糖桔、桂林罗汉果、萝卜、芹菜等优质果蔬。“这些果蔬，都是桂林的名优产品，有的甚至是国家地理标志名优产品，充分体现了桂林人的大爱。”这名负责人说。

这名负责人告诉记者，捐赠的优质果蔬产品将按照规定程序，经过质量安全检测，确保品质、品味、品相和食品安全，坚决杜绝不合格产品混入捐赠物资。目前，相关安全检测工作正在进行。

据了解，组织捐赠的名优果蔬到位后，暂定于2月7日，通过自治区人民政府开设的“广西（桂林）驰援湖北果蔬专列”发往湖北武汉。